

“太原好人”王庆慧：

# 做照亮别人的一束光

“学高为师，身正为范”是晋源区晋祠小学教师王庆慧常说的一句话。参加工作30多年来，她不仅在工作中严格要求自己，以身作则，为人师表。在生活中，她也一样严格要求自己，助人为乐，努力起到表率作用。王庆慧因助人为乐上榜“太原好人”。

## 帮家长接送孩子

每天上班途中，王庆慧总能碰到家长们送孩子上学。每当碰到这种情况，她会主动和家长打招呼，遇到家长有事不能接孩子放学，打电话求助时，王庆慧帮家长把孩子接上送回家。

2022年9月，王庆慧接手一年级的教学任务，她带的班里有一个学生的家长，还没有从孩子上幼儿园中午不回家的习惯中转变过来，好几次中午忘记接孩子放学。遇到这种情况，

王庆慧总会主动把孩子接回自己家，照顾孩子吃饭、安排午休，下午再带到学校。对此，家长特别感动，多次送礼物表示感谢，都被王庆慧谢绝。

## 为同事分担忧愁

除了爱护自己的学生，在和同事日常相处时，王庆慧也时时站在对方的角度，为对方着想。谁家遇到困难，谁身体不舒服，她总会伸出援助之手，送上自己的善意和关心。

有一次，一位同事因母亲生病住院，连日在办公室里紧锁眉头，暗自神伤。看着同事一边惦记老人的身体情况，一边担心同学们的课业问题，王庆慧主动站出来，将对方的课程全部揽下来。那时的王庆慧，课程安排一天至少有两三节，加上这位老师的课程，一天得上六节课，每天备课、批改作业

都忙到深夜，但即便如此，她也没有抱怨过一句话。直到同事家老人转危为安，重新回到岗位上为止。

让同事们感念的事情有很多。同事小李评价，王庆慧是一个特别温暖的人，“只要有事，她都会伸手帮忙，而且不求回报，这些年下来，大家关系相处得不是亲姐妹，但胜似亲姐妹。”

## 替邻里打扫楼道

在邻居们眼里，王庆慧是一个勤劳爱干净的人。多年来，她坚持每周打扫楼道，让身边每一个人享受干净整洁的环境。

王庆慧住在三楼，一楼住着一对有语言障碍的老年夫妇，二楼住着一位空巢老人。自打她知道邻居的情况后，她每周抽出自己的时间帮大家清理楼道卫生，用实际行动减轻老人们

的负担。每次打扫都是从三层半，一直打扫到一楼单元大门口。王庆慧不仅每次把楼道楼梯用墩布墩干净，还把楼梯扶手也用抹布擦干净，方便老人上下楼梯随时扶一下。老人碰见她打扫卫生，总会表示感谢。而每每这时，她却总是一笑而过，表示这是自己应该做的。

怀着这样助人为乐的心，这些年，王庆慧参与志愿服务时长达到4000多个小时。对于自己入选“太原好人”，王庆慧表示，一花独放不是春，百花齐放春满园，在未来生活中愿做照亮别人的一束光，再接再厉，一路向前，影响和带动更多身边人投身公益活动，把温暖和幸福带给他，让社会充满正能量！

记者 张慧

## 德耀中华

## 社区邻里节 拉近“邻”距离

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 赵佳琪 文/摄）为进一步加强社区与居民之间的联系，增进邻里之间的交流，9月24日，新建南路第二社区组织开展社区邻里节活动。歌舞演出、健康义诊、法律咨询、首饰清洗等活动，吸引了不少居民参与，受到居民欢迎。

活动当天，社区广场人声鼎沸，热闹非凡。随着主持人的热情开场，一个个精彩的文艺节目轮番上演，经典红歌联唱《我们的中国梦》，歌声嘹亮，激情澎湃；之后的模特表演中，表演者用她们稳健的步伐，为活动平添了几分雍容优雅的风采；情景剧《为了明天》，更是情感真挚，寓教于乐，赢得在场观众的掌声。

除了文艺汇演，活动还设置了15分钟便民服务圈展示区。在这里，居民们可以体验到健康义诊、法律咨询、首饰清洗等多项服务。医生现场为居民进行义诊，并耐心解答各种



便民服务活动现场。

## 新时代文明实践

健康问题；律师针对居民常见的法律疑问给予专业指导；而技艺精湛的手工艺人，则免费为居民清洁保养贵重首饰。

社区通过这些便民服务，不

仅解决了居民的实际困难，也让大家感受到社区大家庭的温暖。居民们在享受便利服务的同时，也有了更多机会相互交流，增进彼此之间的了解和友谊。

## 外地跑者遗落奖牌 公交职工快递归还

本报讯（记者 齐向真 通讯员 张婷 马丽娜）9月25日，陕西马拉松跑者杨先生，收到太原公交二公司三车队队长游海生寄出的快递，里面是他遗落在太原公交车上的参赛背包。这让他十分感动，感谢太原公交人给他带来的这份温暖。

9月22日，杨先生来太原

参加完马拉松比赛后，踏上返程的路途。在火车站进站时，才发现参赛背包遗落在65路公交车上。不清楚车号的他，顿时慌了手脚，不知如何是好。他立即咨询了火车站工作人员，拨打太原公交服务热线（0351—7249876），通过转接，联系到了游海生。杨先生说，自己赶火车来不及回去寻找，

请游海生帮忙找到东西后给他邮寄回去。游海生爽快答应，并立即在车队工作群内，发动所有65路驾驶员积极寻找。

功夫不负有心人，当日13时许，65路公交车驾驶员张晋林拎着装有参赛服装、奖牌的背包走进调度站。经核实，背包的确是杨先生的。游海生自掏邮费，将物品快递给失主。

## 租客退房粉刷墙 房东感动减租金

本报讯（记者 李涛 通讯员 张昕）入住期间，孩子随手涂鸦，墙面成了“花脸”。退房前，租客将整面墙重新粉刷，恢复如初。9月25日，房东收房后，深受感动，当即减收部分租金。

32岁的陈女士带娃从忻州来太原，在西华苑三期租了间房，一住就是3年。其间，2岁的儿子挺淘气，常趁人不注意，用蜡笔在墙上画画。上周，陈女士由于工作变动，要重新租一处离单位更近的房子。临走前，她看到墙面的涂鸦，觉得这样退房太对不住房东，便找来工人，将墙面粉刷一新。

当初签合同时，76岁的房东张大爷也有点

担心，怕小孩子不注意，损坏了原有的家具、电器。不过，头一年春节，老人过来送春联，惊喜地发现，陈女士将家中所有的桌角都装上了保护垫，既能防止孩子磕碰受伤，也能避免家具受损。而且，她给电视盖上了被单，用来防尘，给饭桌铺上了隔热垫，避免热锅烫坏桌面。另外，还给桌椅装上了橡胶脚垫，防止划伤木地板。见租客这么细心，老人彻底放心了。

收房当天，老人刚进屋就发现了变化，原本已经泛黄的墙面，变得雪白干净。得知经过后，老人连声道谢，并主动减免了600元租金。老人高兴地说：“小陈，遇到你这样的租客，真让人省心。”

## 践行社会主义核心价值观

## 停水通知

兹因配合太原市富康街给水管线工程，需对供水管线进行改造，定于2024年9月26日20时—2024年9月27日8时在下列区域实施停水：

真武路路西（富康街—电子西街）

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备，因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2024年9月25日